



## 播种希望的乐土

### ——记登封市送表矿区第三中心小学

#### 开启梦想 危楼变新房

送表矿区第三中心小学原本是一所村小,教学楼被裁定为D级危房,师生在这样的环境里上课如履薄冰,安全如悬在头上的一把剑,送表矿区和各级政府看在眼里,急在心上,寝食难安。为了改善办学条件,各级政府和该校想尽一切办法,最终,2014年10月上级领导决定让学校搬进了送表矿区中心小学新校区。

从危房搬进新教学楼,师生们欢呼雀跃,可新的问题来了,新学校同样是百废待兴。图书、教学设施设备缺乏,就连课桌椅缺口也很大。为了克服困难,该校校长蒋占军寝食难安,想方设法,在上级领导关心下和社会各界支持下,终于让学校面貌焕然一新:先后投资6万多元进行校园绿化,筹资32万多元进行食堂餐厅改造,筹资6万多元又进行了校园文化建设,并为学校安装了网路监控系统,有力地保障了师生的安全。

如今,该校占地面积44980平方米,建筑面积有6050平方米,在校教职工26人,在校生625人,现有11个教学班。

因条件所限,现在教职员办公都在宿舍楼。该校的宿舍楼和老师办公室条件简陋,记者采访期间,所有人汗流浹背。但是这里的老师和孩子都很满足。学生小辉汗湿了头发,但他说:“前两年我们在老学校上学,那里的房子都快塌了,这里可好了!”

#### 一切为了学生 为了学生的一切

为了孩子们的健康成长,学校领导层经过深入调研,集体研究之后,确立了“以人为本,科学管理,全面发展,学有所长”的办学理念,以争做“阳光学子”彰显“送表品质”为该校的教学理念,以培养“体魄健康、行为良好、求知主动、人格健全、创新发展”的人为办学目标,大力推进新课程课堂教学改革,使学校的整体工作得到稳步发展。

“一切为了学生,为了学生的一切”。学校在抓好教学质量的同时,努力促进学生的能力的培养,为学生的一生发展奠基。蒋占军校长带领学校教师积极开展社团活动,丰富学生的课余生活,提高学生的综合素质,开展舞蹈、足球、少儿健美操、鼓号队、航模、跳绳、少林武术等社团,把活动搞得轰轰烈烈,让课外活动成为课堂的有益补充。这样既抓了课堂也抓了课外,为学生的健康全面发展打下坚实的基础。



老师和学生们在一起

#### 坚守:在偏远山区播种希望的张雪梅

由于教师缺编严重,学校教师大多都是超负荷工作。张雪梅是体育学院毕业,家在商丘,丈夫在郑州工作,她却为了教育事业,扎根山区,无私奉献。

6年来,张雪梅老师爱校如家,爱生如子,踏踏实实践行教书育人的天职。为农村基础教育事业呕心沥血,教学成效显著。

因该校师资力量薄弱,她不得不承担起英语和体育两个学科的教学工作,并作出成效。教学中她注意分析学生的特点,根据不同学生的学习情况采用灵活多样的教学方法,积极营造一种平等和谐、活跃有序的课堂氛围,力求让每一个学生都能有所收获。她处处从学校大局着想,从不因

为个人事情耽误学校正常工作。为了更专注地投入教学工作,孩子才6个月的时候就交给婆婆照顾,有时候忙起来几周甚至一个月才与孩子见上一面。

“张老师对我很好,我病了,她一直照顾我。”住宿生小瑜说。为了大家,她舍了小家。她不断迎难而上,勇挑重担,欣然承担了好几项体育比赛的任务,利用早操时间、课间操时间、课外活动时间对学生进行足球、篮球、田径等各种项目的训练,最终在登封市教体局组织的小学生运动会中取得了一项项骄人的成绩。

“每送走一届学生,都很不舍。”朴实的张雪梅眼里闪现泪花。

#### 无私奉献的周俊苗老师

周俊苗老师作为学校唯一的艺术教师,每天都是步履匆匆,行色匆匆,不是在教室上课,就是在辅导学生。这都因为在这个偏僻的乡村小学,师资力量薄弱,教师老龄化严重,很多文艺活动都落到她柔弱的肩上,她不得不挤出更多的时间来完成琐碎的事务。由于离家远,为了不影学校的教学工作,她常常周末才回家一次,周日下午又提前返校,陪家人的时间少得可怜,她却没有任何怨言。只要是领导下达的任务,她总会出色地完成。

她常说:“为了大山的孩子,我愿意付出所有,苦点累点不算啥!”她不仅课上得精彩,班级管理井井有条,学校少先队的各项工作也有条不紊

地开展着,演出节目一个又一个……一次次的训练、彩排、演出,无不饱含着她辛勤的汗水:当别人午休的时候,她在备课;当别人闲谈的时候,她在辅导学困生;当别人在看电视剧的时候,她在关注学生的舞蹈动作。学校没有舞蹈镜子,就用办公室的窗户玻璃代替;没有舞蹈教室,操场、餐厅都是她的训练场。为了给全校学生普及韵律操,课间操她顶着烈日在指挥,不顾汗如雨下;课外活动,她又在循循善诱,整个校园由于周老师的存在显得生气勃勃,学风更加浓厚。

像他们一样无私为学生奉献的老师还有很多,他们每天默默地为学生奉献着自己的青春,让生命释放着光彩。

登封市送表矿区位于登封市区西南,有着悠久的历史、繁多的古迹和美丽动人的传说,自古文化灿烂,如今,在这片物华天宝之地,奏响了一曲快速发展的教育乐章。

走进登封市送表矿区东送表街西段第三中心小学,迎面是崭新的教学楼和鲜花怒放生机勃勃的校园,全校师生以高昂的斗志、求实的态度、严谨的作风、崭新的面貌投身于工作、学习之中。

登封播报  
孙淑霞



社会实践活动

#### 播种希望 收获荣誉

不管条件如何艰苦,世纪老人冰心说:“有了爱,就有了一切。”只要你付出了,学生在品德和学习上都会交出一份满意的答卷。

在全体师生的努力下,学校近年来先后被评为“郑州市中小学德育工作先进示范校”、“郑州市双关爱先进示范校”、“郑州市红领巾标兵示范校”、“郑州市现代化学校”、“登封市师德师风先进示范校”、“登封市经典诵读示范校”、“登封市家访活动先进示范校”、“登封市小学生足球比赛第七名”、“登封市少林武术进校园二等奖”等荣誉,并连年被评为矿区“教育教学先进单位”。

一分耕耘,一分收获。校长蒋占军表示,他们将一直保持“艰苦奋斗,勇争一流”的精神,奋发有为。这种精神激励着全校师生在每一学期开启梦想、播种希望。如今,他们正以饱满的热情去迎接新的挑战,迎接更加灿烂辉煌的明天!



团结奋进的教职工队伍



少林连环拳

#### 遗失声明

登封市盛凯耐火材料有限公司营业执照正本,注册号:410185100005735 丢失,声明作废。